
LA SETTIMANA IN BORSA

I METALLI

COMMERCIALISTI ESPERTI CONTABILI

A seguito dell’annuncio
di Donald Trump e
dell’entrata in vigore del

decreto esecutivo sui dazi sulle
importazioni di merci cinesi,
Pechino ha risposto imponendo, a
partire dal 10 febbraio, dazi del
15% sulle esportazioni
statunitensi di energia e
attrezzature agricole. Il Tycoon ha
inoltre applicato un dazio del
25%, su tutte le importazioni di
acciaio e alluminio negli Usa, che
saranno resi esecutivi dal 12
marzo. In data giovedì 13
febbraio, sono state comunicate
aggiuntive imposte reciproche,
per tutti i paesi che impongono
tariffe agli Usa, esecutive a con
effetto dal 2 aprile. Il dato
dell’inflazione americana a livello
del 3%, più elevata rispetto alle
aspettative e le incerte trattative
nei conflitti in corso, hanno
portato ad un rialzo dei «beni
rifugio» tra i quali l’oro, che ha
nuovamente toccato i massimi

storici 2,958$ e il cambio
euro/dollaro che ha registrato un
incremento fino a circa 1.05$.
Anche altri metalli non ferrosi
hanno registrato una crescita
nello specifico: Silver 34,$, Zinco
2,868$, Alluminio 2,646$, Nickel
15,540$. Degno di particolare
attenzione il Rame per il quale è
avvenuta un’inversione di curva
da una situazione di contango ad
una condizione di backwardation,
chiudendo a circa 9,500$. Anche
gli asset agricoli hanno registrato
movimenti rilevanti con il Caè che
ha toccato i massimi storici a
429,90$, il Grano si è attestato
intorno a 610$ e la Soia a 306$.

Inversione di curva del rame
Crescono zinco, alluminio e nickel

CONFINDUSTRIA INFORMA
La borsa delle donne
La Sala Beretta di Confindustria
Brescia (via Cefalonia 62, Brescia)
ospiterà – il prossimo giovedì 20
febbraio alle 17.30 – l’evento «La
borsa delle donne: un’occasione
di riflessione», promosso dal
gruppo tecnico LE Imprenditrici di
Confindustria Brescia. L’incontro
sarà l’occasione per presentare il
libro «La borsa delle donne» e per
approfondire modalità e finalità
del progetto benefico a favore di
Casa delle Donne di Brescia,
attraverso un confronto su
cultura e rispetto di genere.
Programma completo, info e
iscrizioni su
www.confindustriabrescia.it
(sezione Prossimi Appuntamenti).

Summit
Si terrà martedì 25 febbraio dalle
ore 17.00 – a Villa Fenaroli di
Rezzato – la 13esima edizione di
SummIT, intitolata «...
Permettendoci di demolire il cielo
fra innovazioni, visioni, resistenze
e responsabilità» e promossa dai
settori Servizi alle Imprese e alle
Persone e Digitale di
Confindustria Brescia. In
programma una pièce teatrale
liberamente tratta da «Vita di
Galileo» di Brecht e, a seguire, un
dibattito moderato dal
giornalista Sebastiano Barisoni
(Radio24), con Germano Bonomi
(Unubs) e i presidenti dei settori
promotori, Ivano Tognassi
(Servizi alle Imprese e alle
Persone) e Sergio Venturetti
(Digitale). Info e iscrizioni su
www.confindustriabrescia.it.

CONFCOMMERCIO
Corso «Igiene alimentare»
Sono aperte le iscrizioni, fino ad
esaurimento dei posti disponibili,
per il corso «Igiene alimentare,
aggiornamento», inserito nel
«Catalogo formativo - 1°
trimestre 2025» di
Confcommercio Brescia realizzato
congiuntamente agli Enti
bilaterali bresciani. Il corso è in
programma lunedì 3 marzo dalle
10 alle 12, è effettuato in
presenza ed è gratuito per le
imprese associate. Per maggiori
informazioni e per iscriversi, è
possibile visitare il sito di
Confcommercio Brescia
www.confcommerciobrescia.it o
contattare gli uffici (tel.
030.292181, email:
info@confcommerciobrescia.it).

Attività storiche
Si ricorda che per le imprese
attive da più di quarant’anni è
possibile presentare domanda a
Regione Lombardia per il
«Riconoscimento di attività
storica o di tradizione».
Confcommercio Brescia offre agli
associati supporto gratuito per la
presentazione della domanda.
Per maggiori informazioni, si
possono contattare gli uffici di
Confcommercio Brescia (tel.
030.292181; email:
info@confcommerciobrescia.it).

Contributi a fondo perduto
Il Comune di Brescia aprirà due
nuovi bandi di contributi a fondo
perduto per le imprese del centro
storico. Per maggiori
informazioni, è possibile
contattare gli uffici di
Confcommercio Brescia (tel.
030.292181, email:
info@confcommerciobrescia.it).

CONFESERCENTI
Mercati energetici
Lunedì 17 febbraio alle 15 per
approfondire la complessa
evoluzione dei mercati energetici,
gli scenari e le prospettive per le
imprese. Per partecipare
Confesercenti: Tel. 030 2421697

Legge di Bilancio
Giovedì 20 gennaio alle 14 e in
seconda sessione alle 16
esploreremo novità, impatti e
opportunità per aziende e
professionisti, analizzando
cambiamenti significativi e
rispondere alle nuove esigenze.
Per partecipare: 030 2421697

Alchimie in fiera
Il 23 e il 24 febbraio, presso il
Teatro Sicomoro di Montirone,
Confesercenti è partner di
Alchimie, evento dedicato ad
amari, formaggi, erbe e infusi.
Lunedì 24 giornata riservata agli
operatori Ho.Re.Ca. Ingresso
libero.

NOTIZIE ARTIGIANE
Cna
Si terrà giovedì 20 febbraio alle
18.45, al Ristorante Gaudenzi di
Rodengo Saiano, il quarto
AperiTalk, format innovativo
ideato e promosso da Cna
Brescia, come momento di
incontro e confronto su temi
fondamentali per l’attività di
ogni imprenditore, artigiano,
professionista. Nell’occasione si
parlerà di «passaggio
generazionale» come vera sfida
per trasmettere la voglia di dare
un nuovo sprint all’impresa, per
ripartire con più energia e
cogliere le opportunità
dell’innovazione, che le nuove
generazioni possono portare.
L’evento è gratuito e la
partecipazione è libera, previa
registrazione. Per maggiori
informazioni è possibile
contattare lo 030-3519511 o
scrivere a info@cnabrescia.it

Confartigianato
Nuovo servizio digitale per
emissione Formulari rifiuti.
Dal 13 febbraio 2025, anche chi
non è iscritto al Rentri dovrà
adeguarsi al nuovo Formulario di
Identificazione del Rifiuto (Fir),
come previsto dal D.M. 4 aprile
2023 n. 59. Anche senza vincolo di
iscrizione al Rentri, il Fir cartaceo
sarà completamente sostituito
da quello vidimato digitalmente.
Per evitare problemi e difficoltà
operative, Confartigianato
Brescia è a disposizione per
supportare aziende e liberi
professionisti nel corretto utilizzo
dei nuovi formulari. La scadenza
è imminente e agire subito è
fondamentale. Confatta
Confartigianato Brescia per
ricevere assistenza nell’emissione
del nuovo formulario e per tutte
le spiegazioni sulla nuova
compilazione. Per informazioni:
Area servizi tecnici e formativi.
Tel: 030 3745.233-264
sicurezza@confartigianato.bs.it

Associazione
L'Associazione Artigiani di Brescia
e provincia, in virtù della
convenzione attiva con la società
Stellina Consulting, organizza un
incontro informativo per
presentare alle imprese strumenti
agevolativi di attualità e relative
opportunità per le imprese del
territorio. L’incontro si terrà
martedì 4 marzo, dalle 16, presso
la Sala dei Mestieri di
Associazione Artigiani di Brescia e
Provincia, in via Cefalonia n.66 a
Brescia. L’iscrizione è
obbligatoria. Per informazioni e
iscrizioni: Valentina Zini,
valentina.zini@assoartigiani.it,
0302209807

QUI AUTOTRASPORTO
Fai
Webinar gratuito Nis2
Si informa che la Fai, in
collaborazione con l’Istituto di
formazione Mario Remondini,
organizza un webinar
informativo completamente
gratuito sulla normativa Nis2
(cybersecurity). L’incontro si terrà
in modalità online il 20/02/25,
dalle 12 alle 13,30 e sarà tenuto

dal Dott. Nicola Auletta. Per info
ed iscrizioni rivolgersi alla
segreteria di Fai Brescia e
Lombardia Orientale allo 030
3556861 oppure via mail
segreteria@faibrescia.it entro il
19/02/25.

Rentri in vigore
Il 13/2/2025 è entrato in vigore il
nuovo sistema per la gestione dei
rifiuti Rentri. Gli obblighi per le
aziende di trasporto, dopo aver
fatto l’iscrizione, sono:
registrazione dei formulari
tassativamente entro 10 giorni
dalla fine del viaggio sul registro
elettronico; emissione e
vidimazione digitale dal portale
Rentri del nuovo modello del
formulario in 2 copie (se tenuti ad
emetterlo in luogo del produttore
dei rifiuti) cartaceo; trasmissione
delle registrazioni effettuate sul
registro digitale entro la fine del
mese successivo. Dal 13/02/25
quindi non si potranno più usare i
formulari già vidimati in
dotazione fino a tale data e
nemmeno il classico registro di
carico scarico cartaceo. Per info:
030 3556867.

Rinnovo patenti
Si ricorda che sabato 22/02/25
alle 8, negli uffici della Fai in via
della Volta, sarà possibile
rinnovare le patenti di guida
B-C-CE-D-DE: il medico sarà a
disposizione per effettuare le
visite e rilasciare i certificati
d’idoneità che verranno abbinati
anche ai rinnovi delle Cqc. Per
info e prenotazioni: 030 3556871
– 51 (Fabio, Andrea).

Fr, «Busta logistica»
Le dogane francesi hanno
informato che la busta logistica,
attualmente facoltativa per
l’associazione e la trasmissione
dei riferimenti Ue export (e Ue
import), diventerà obbligatoria
con Elo che sarà disponibile dal
01/04/25 per poi diventare
obbligatori dal 01/09/25. La busta
logistica consente di raggruppare
in un unico documento più
dichiarazioni doganali, sia per
l’importazione che per
l’esportazione, per risparmiare
tempo all’attraversamento della
frontiera, in particolare nello
stretto di Calais/Dover.

Conducenti animali vivi
Si informa che sono disponibili gli
ultimi posti per il corso
«Conducenti e guardiani
trasporto animali vivi. Primo
rilascio e aggiornamento». L’inizio
è previsto per sabato 22/02 e al
superamento delle prove verrà
rilasciato il certificato di idoneità
valido dieci anni. Per info ed
iscrizioni: 030 3556865.

Corsi
Sono aperte le iscrizioni per i corsi
del mese di febbraio 2025 presso
la scuola del trasporto. Dal 22.02:
1) «Rinnovo carta di
qualificazione del conducente
(Cqc)», 2) «Conducenti e guardiani
trasporto animali vivi. Primo
rilascio e aggiornamento», 3)
«Corso di formazione e
informazione per i lavoratori», 4)
«Cronotachigrafo digitale.
Obblighi ed utilizzo». Dal 26.02:
«Lavori in quota ed
addestramento all’utilizzo di Dpi
di III categoria». Per info e
prenotazioni contattare la
Segreteria Corsi (030 3556865) o
verificare il calendario corsi sul
sito www.faibrescia.it.

Confartigianato trasporti
Il Comitato Centrale per l’Albo
nazionale degli autotrasportatori
ha ripreso le attività di verifica e
controllo della regolarità dei
requisiti posseduti dalle imprese
iscritte all’Albo Nazionale degli
autotrasportatori. La verifica è
svolta con l’ausilio di un apposito
applicativo informatico che opera

in cooperazione con le
Amministrazioni e gli enti
competenti. Si precisa che
l’impresa ha 90 giorni di tempo
per fornire osservazioni o
controdeduzioni alle anomalie
che sono state riscontrate e
segnalate. Le imprese che hanno
ricevuto una Pec non devono
inviare la documentazione
cartacea agli uffici né tramite Pec
ma utilizzare esclusivamente la
funzione disponibile
sull’applicativo «Gestione
Istruttoria» del Portale Albo.
Sul portale dell’autotrasporto è
disponibile il manuale con le
istruzioni necessarie per l’utilizzo
dell’applicativo «Gestione
Istruttoria» e per il caricamento
della documentazione, nonché i
format delle auto dichiarazioni
utili a sanare le eventuali
irregolarità riscontrate.
Per ulteriori informazioni
contattare l’Area Sviluppo
Associativo di Confartigianato ai
numeri 030/3745.324.

ASSOPADANA
Si informano gli associati di
Assopadana Claai che Regione
Lombardia e il Sistema Camerale
lombardo hanno attivato lo
sportello 2025 del bando «Nuova
Impresa» finalizzato a sostenere
l’avvio di nuove imprese e
l’autoimprenditorialità, anche in
forma di lavoro autonomo con
partita Iva individuale attraverso
l’erogazione di contributi sui costi
connessi alla creazione delle
nuove imprese. L’agevolazione è
concessa a fronte di un budget di
spesa composto da spese in
conto capitale e spese di parte
corrente. I progetti dovranno
prevedere un investimento
minimo di 3.000 euro.
L’agevolazione consiste nella
concessione di un contributo a
fondo perduto fino al 50% della
spesa ritenuta ammissibile nel
limite massimo di 10.000 euro.
Ogni impresa o professionista
(come indentificati dal codice
fiscale) può presentare una sola
domanda di agevolazione. Il
Bando è aperto ed è possibile
presentare domanda fino al 15
gennaio 2025, salvo esaurimento
anticipato delle risorse
disponibili. Per informazioni
rivolgersi all’ufficio finanziamenti
di Assopadana Claai al numero
030.3533995, oppure mandare
una e-mail all’indirizzo
fidi@assopadana.com.

CONFAPI APPUNTI
Opportunità formative
Non perdere l’occasione di
scoprire le nuove opportunità
formative offerte da Confapi
Brescia! Partecipa al nostro
prossimo webinar, parte del ciclo
«In 30 minuti», che si terrà
martedì 25 febbraio alle ore
10:00. Per iscrizioni 030.23076,
eventi@confapibrescia.it.

Competenze Innovazione
Il bando è finalizzato a sostenere
progetti di potenziamento delle
competenze interne alle imprese
e degli imprenditori e
dell’inserimento di figure
qualificate all’interno delle
imprese attraverso percorsi di
apprendistato di alta formazione.
Per informazioni 030.23076,
segreteria,associati@confapibre-
scia.it.

Intelligenza e vita quotidiana
Confapi Brescia organizza a
partire dal 13 marzo 2025, un
corso on-line sull’intelligenza e
vita quotidiana. Partendo
dall’approccio razionale del Q.I. e
passando attraverso
l’Intelligenza Socio-Emotiva, si
approderà alle Intelligenze
Multiple, finalizzate a vivere con
pienezza ed armonia la realtà
quotidiana. Per iscrizioni
030.23076,
formazione@confapibrescia.it.

STOCK SETTIMANALE LME
(variazione metallo in ton.)
Rame +7.600
Stagno -270
Piombo +2.250
Zinco -7.800
Alluminio -7.700
Nickel +8.142

Assunzioni a tempo indeterminato:
maxi deduzione dei costi alle imprese

NOTIZIARIO

Al fine di incentivare le
imprese ad investire in
nuova forza lavoro, l’art.

4, D.lgs. n. 216/2023 emanato in
attuazione della Riforma fiscale,
limitatamente al periodo
d’imposta successivo a quello in
corso al 31.12.2023 (2024 per i
soggetti con esercizio coincidente
con l’anno solare), a favore dei
soggetti Irpef/Ires titolari di
reddito d’impresa / lavoro
autonomo ha previsto il
riconoscimento di una
maggiorazione (c.d. «maxi
deduzione») del costo deducibile
in presenza di nuove assunzioni di
dipendenti a tempo
indeterminato. L’art. 1, commi 399
e 400, Legge n. 207/2024 (Legge di
Bilancio 2025) ha prorogato
l’agevolazione ai 3 periodi
d’imposta successivi a quello in
corso al 31.12.2024 (ossia al 2025,
2026 e 2027 per i soggetti con
periodo d’imposta coincidente
con l’anno solare).
Possono beneficiare della
maggiorazione in esame i seguenti
soggetti: società di capitali;
imprese individuali;
società di persone e soggetti
equiparati; lavoratori autonomi.
Al contrario, non possono
usufruire del beneficio in esame le
società: in liquidazione ordinaria;
in liquidazione giudiziale/altri

istituti con finalità liquidatorie
relativi alla crisi d’impresa; ai
soggetti esercenti, anche
parzialmente, attività per le quali
il reddito non è determinato in
modo analitico.
La spettanza della maggiorazione
è collegata alla verifica della
sussistenza, congiuntamente:
dell’incremento occupazionale, il
quale sussiste se il numero di
dipendenti a tempo
indeterminato al 31.12.2024 è
superiore al numero di dipendenti
a tempo indeterminato
mediamente occupati nel 2023;
dell’incremento occupazionale
complessivo, il quale rileva se al
31.12.2024, il numero di dipendenti,
anche a tempo determinato, è
superiore al numero degli stessi
dipendenti mediamente occupati
nel 2023, ossia se si è verificato il
c.d. «incremento occupazionale
complessivo».
In presenza di un incremento
occupazionale, il costo rilevante
sul quale applicare la
maggiorazione del 20% è
individuato nel minor importo
tra: il costo effettivo riferito ai
nuovi assunti a tempo
indeterminato; l’incremento
del costo complessivo del
personale rispetto a quello
relativo al 2023. //

MATTEO GALERI
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AZIONI BRESCIANE

Prezzo di riferimento in Euro 

ABP NOCIVELLI

ANTARES VISION

A2A

BIALETTI

BELLINI NAUTICA

CEMBRE

GEFRAN

INIZIATIVE BRESCIANE

INTRED

PALINGEO

NEOSPERIENCE

POZZI MILANO

PROMOTICA

SABAF

SACCHERIA FRANCESCHETTI

Ven. 07/02

5,05

3,495

2,238

0,241

3,14

41,05

9,18

14,8

10,65

5,54

0,558

0,41

2,22

15,3

1,11

Ven. 14/02

5

3,45

2,219

0,242

3,1

42,9

9,2

15

10,45

5,42

0,52

0,467

2,2

15,4

1,11

Var. annuale

-3,85%

9,35%

1,46%

4,31%

0,65%

2,88%

0,88%

2,74%

1,46%

-7,82%

-13,33%

6,86%

-4,35%

3,01%

-0,89%

-0,99%

-1,29%

-0,85%

0,41%

-1,27%

4,51%

0,22%

1,35%

-1,88%

-2,17%

-6,81%

13,90%

-0,90%

0,65%

0,00%

Var. sett.
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